



岩口湖水库风光怡人

提颜值 增品质 云上之溪“靓”起来

上溪镇地处义乌西大门,被列为浙江省中心镇,区位优势得天独厚。东距国际商贸城10公里,西与金东区毗邻,北与浦江、兰溪相连。

“要致富,先修路”。经济的迅猛发展离不开道路通达这一先决条件。如盘错在绿地中的一条条银龙,密集的高速路网横亘在连绵的山丘之上。杭金衢高速公路(设有二级互通口)、浙赣电气化铁路横贯其中;03省道杭金公路穿镇而过;80米宽四海大道与金东区、金三角、金港大道相连;上溪—佛堂快速大道与金甬高速公路相接直往宁波。随着交通干道的不断建设,上溪镇在义西南地区的交通枢纽地位进一步巩固,为发展带来新的生机和活力。

上溪也是一座融历史之韵、山水之秀、文化之魂于一体的品质靓城。黄山八面厅古韵悠长、岩口湖碧波微荡、萧皇岩孤峰独秀、十里桃花坞风光如醉……按照《义乌市域美丽城镇建设行动方案》相关内容要求,上溪镇成为2022年创建省级美丽城镇样板镇,吹响了美丽城镇建设的号角。

颜值大提升 镇区环境美

说起上溪美丽城镇的蝶变,最有代表性的就是永宁街。这里原是一条受“脏乱差”所累的百米商业街,小摊贩随处可见,各种线路织成了“空中蜘蛛网”,环境卫生也不容乐观。

2017年底,上溪镇启动永宁街改造项目工程,总投资1100万元。经过外立面提升改造、路面提升改造、桥架搭接以及电线改造后,永宁街脱胎换骨。

现在的永宁街,实现了现代与古典的深度融合。随处可见“云上之溪”古文标识以及马头墙、庭院灯、青石板等,白墙黛瓦、古色古香,处处体现着上溪文化气息。整条街的立面设计既有现代感又有古朴元素点缀,与传统

风貌街区和谐统一。

永宁街“外貌”好看起来了,内涵也要丰富起来。上溪镇通过一系列举措,对街区进行改造再提升,创建了一条省级放心消费示范街区——“宁·溪”放心消费示范街区。通过树立标准、健全完善管理机制、融入党建、成立消费维权服务队、公开承诺诚信经营等方式,高标准打造放心消费创建示范街区。

除了街区改造提升,上溪镇在镇区景观工程建设上也下足了功夫。

连日来,云溪桃源小区的配套绿化工程正在加紧施工中。该项目位于上佛路与上城路交叉口,总面积约8700平方米,包含绿化、消防安全元素广场、人行

道及园路铺筑等,计划这个月投入使用。小区业主说,小区门口有这样一个绿化广场,以后居住品质会提升不少。

近期,上溪镇政府前的广场工程也在紧锣密鼓地推进中。该项目位于兴荣路中段,总面积约8320平方米,包含园林绿化及硬质铺装等。随着周边地产项目与集聚开发项目的不断推进,该广场将成为周边居民休闲娱乐的主要活动场所。同时,随着未来东塘公园的规划建设,广场将与公园串联,成为美丽上溪的重点景观带。目前,该项目已完成50%,即将进入种植、铺装阶段。通过道路改造、景观工程建设等系列工作,上溪镇区的“颜值”不断提升。

品质大提升 幸福指数高

教育是民生工程,提升教育质量是上溪人民的热切心愿,也是提高上溪人居生活质量的关键之一。为深化幼教改革,优化教育资源配置,11月23日,上溪镇举行了幼教共同体签约授牌仪式。上溪镇将秉持“一体打造、合作共建、协同发展”的理念,不断探索教学创新,实现上溪辖区学前教育特色化、师资队伍优化、保育教育优质化、幼儿发展全面化的均衡发展。

除了教育事业,上溪镇也着力推动养老服务提升。上溪镇养老服务中心于2019年12月9日正式开业,内设镇残疾人之家、示范型居家养老服务中心以及一家二级康复医院,由专业医疗团队提供医疗、康复服务,由专业老年护理

团队提供养老照护。上溪镇养老服务中心的开业,让上溪及周边地区的老人在家门口就能享受到高品质的养老服务。

10月22日,上溪镇养老服务中心举行了上溪镇老年开放学校、义乌市老年大学上溪分校揭牌仪式,上溪镇的老人自此有了更好的学习和联谊场所。

文明新风扑面来,春风化雨润人心。上溪镇积极开展各类文化活动,不断推进精神文明建设,丰富干部群众的精神文化生活和人文素养,推动乡风民风美起来。

10月6日,金华市第十届“溪华杯”棋王冠军赛在上溪镇溪华村开赛,老中青三代象棋高手同台对弈,弘扬象棋文化;10月13日,“舞动商城·文明义乌”广

场舞比赛义西赛区晋级赛在上溪镇新民村大舞台举行,场内座无虚席,观众共享视听盛宴;11月24日,上溪镇一对新人在古色古香的斯何村文化礼堂举办简朴庄重的中式婚礼,在祝福声中结成秦晋之好,引领移风易俗婚嫁新风尚;11月30日,2020义乌宋濂廉政文化节在上溪镇开幕,镇党委书记何显锋带领镇干部代表在潜溪村“爱莲说”墙前宣誓并签名,进一步营造风清气正的廉洁文化氛围。

城镇品质全面提升,美丽上溪共建共享。据悉,上溪镇将继续对照美丽城镇建设的“五美”要求,不断完善城镇基础设施建设,升级城镇管理机制,切实增强群众的参与感、获得感和幸福感。

全媒体记者 左翠玉



土索面是上溪又一美食



热腾腾的吴店大馒头



桃花坞风景醉人